

ПОСЛЕДНИЕ ДАННЫЕ ЮНЕСКО ПО ОБРАЗОВАНИЮ В МИРЕ

Париж, май 2004 г.

Согласно недавно опубликованному Сборнику данных ЮНЕСКО по образованию за 2004 год, в целом во всем мире дети стали проводить больше времени в школе, но между странами и регионами есть существенные различия. В Сборнике отмечается, что в **Финляндии, Новой Зеландии и Норвегии** дети могут рассчитывать на получение образования в течение более 17-ти лет, что почти в два раза больше чем в **Бангладеш** или **Мьянма** и в четыре раза по сравнению с **Нигером** или **Буркина-Фасо**.

С этим новым изданием Сборника, опубликованным Статистическим институтом ЮНЕСКО, теперь можно ознакомиться в Интернете*. В нем представлены последние данные по образованию в мире, среди которых, например, индекс предполагаемой /или ожидаемой/ продолжительности школьного обучения, определяющий сколько в среднем может провести ребенок в системе образования.

В соответствии с этим показателем наибольшее количество времени в школе проводят дети в Европе, Латинской Америке и Океании, при этом в среднем период школьного обучения в начальной и средней школе здесь более 12 лет. За ними идут североамериканские дети - чуть больше 11 лет, затем дети стран Азии – 9 лет. Для Африки этот показатель составляет 7,6 г. лет. Наименьший показатель в мире - чуть больше двух лет - в Афганистане (данные 2001-2002 учебного года).

В сборнике приводятся и положительные примеры: «более трех лет (2,5 года, см. стр. 9) из средней продолжительности образования приходится на высшую школу». Это касается Аргентины, Бермудских о-вов, Канады, США, Израиля, Макао (Китай), Кореи, Финляндии, Голландии, Норвегии, Австралии и Новой Зеландии.

«Африка – совершенно особый случай, так как уровень высшего образования здесь остается незначительным даже в странах с большой продолжительностью школьного образования, - отмечают авторы сборника, - Тунис – единственная африканская страна, в которой показатель ожидаемой продолжительности обучения в высшей школе превышает год».

Несмотря на такую разницу между странами и регионами, статистика за последние 10 лет отмечает общий рост посещаемости начальной и средней школы во всем мире. По данным сборника, наиболее значительные перемены произошли в Африке: в некоторых странах продолжительность образования выросла на 2-3 года, а в Уганде и на Коморских о-вах – на 4 года. Тем не менее, в небольшом количестве стран продолжительность образования снизилась. «Наиболее тяжелая ситуация сложилась в Конго, - отмечается в публикации ЮНЕСКО, - здесь уровень перехода из начальной в среднюю школу в 1990 был самый высокий в Африке».

Несмотря на менее значительные показатели по Африке, росту посещаемости школы в мире способствовало увеличение продолжительности обязательного образования, которое в большинстве стран теперь распространяется – пусть даже частично – на среднее образование.

В сборнике подчеркивается, что существует прямая связь между продолжительностью образования и национальным богатством. Одновременно отмечается, что низкий уровень ВВП не препятствует прогрессу. Так, Джибути и Ангола имеют примерно такой же уровень доходов на душу населения, как Вьетнам, Лесото, Узбекистан и Боливия. При этом в первых двух странах средняя продолжительность школьного образования всего пять лет, а в других - не менее десяти.

Сборнике публикует подробные данные о школьном образовании в мире - с самого младшего возраста до студенческого, о преподавателях и о финансировании, рассматривает также успехи в реализации международных целей в области образования и национальные нормы обязательного образования. Эта публикация опирается на статистические данные и показатели, предоставленные государствами-членами ЮНЕСКО, и на другие источники, в частности, на международные исследования по проблемам семьи и на программы оценки учащихся.

Со сборником данных по образованию в мире (на английском языке) можно ознакомиться по адресу:

http://www.unesco.org/education/docs/EN_GD2004_v2.pdf

Краткое содержания сборника на французском языке можно найти по адресу:

http://www.unesco.org/education/docs/FR_GD2004_overview.pdf

За информацией обращаться:

Су Вилльямс, Бюро информации общественности

тел.: +33 (0)1 45 68 17 06 - email: s.williams@unesco.org